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agyar ipar es ma gyár gazdák
Mind ttynki'abbim' esik szó 

mostanában agrdrizimt'sról, rnér- 
k»nttlte'mu8rftf és nagyon sokan 
ugy fojtják fül. e jelszavakat, 
mint amelyek egymásnak ellep- 
jégéi, mint-■ amelyek .. egymás 
mellett meg sem férhetnének, 
amelyek egymást tönkretenni, 
lerombolni akutjait; Pedig e 
tekintetben nagy a tévedés. Az 
igazi agrárista a tisztességes 
ipart, a tisztességes kereskedel­
met soha se tekintette ellensé­
geinek és soha ae is magát a 
merkantilizmust, hanem annak 
a túlkapásait ostorozta. Az agrá­
rista jól tudja azt, hogy Ma­
gyarország naggyá és gazdaggá 
csak akkor lehet, ha azok a 
nyers anyagok, amelyeket ter­
mel, itt bent nyernek 'itífíiÖl- 
gazust és fogyasztást s m eg­
szűnik az az anomália, hogy 
nyersterményeinket. olcsón el­
viszik a külföldre a feldolgozott 
állapotban sokszor tízszeres áron 
hozzák vissza.

Abból a közel ézeriuiiliónyi 
behozatalból 50— 75 százalék 
tisztán munkabérekre esik. El­
képzelhető tehál, ha e rettene­
tesen nagy összegnek csak fele 
is magyar honos magyar mun­
kásoknak birtokába jutna, meny­
nyivel nngvobh lenne azok 
fogyasztási képessége,.mennyi­
vel több liszt, hús, zöldség fogy­
na el az ország határain belül. 
Elérkeznék mindjárt az idő, 
amidőn nyursterniényeinkkel 
nem volnánk ráulalva a kül­

földre, mert idebent nyernének 
azok piacot s elfogyasztást, el­
érkeznék a -külön vámterület 
ideje is, amikor nyugodtan me­
hetnének abba bele, mert kivi­
teli feleslegünk nem-, vagy csak 
jelentéktelen lenne.

Valóban megfoghatatlan az, 
hogy nekünk ' ag'rikultur állam- 
bak nemcsak a szorosabb érte­
lemben vett gyáripari behoza­
talunk mily óriási, de nyers 
'terményekben is milyen jelen­
tékeny. Alig hihető -— pedig 
úgy van — hogy gyümölcsből 
s gyümöicskonzervekböl 34 mil­
lió korona értékűt hozunk be, 
pedig kitűnő gyümölcsöket ter­
melünk s Kecskeméten, liima- 
szombntón e&öremiü gyüntölcs- 
konzeiváló gyáraink is vannak. 
Hántoló ' malmaink borsöszük- 
séglétük 98'6 o/"-a külföldről 
keiül hozzánk; borból 15 millió 
korona árát,, szénből 15 millió 
métermázsát, sertésárut '2 8 mil­
lió korona értéket hozunk be. 
Arról meg jobb nem is beszél­
nünk, hogy gépekéit, vászon- 
nemükért, ruhafélék értkülönösen 
pedig i.öi pipere cikkekért mily 
óriási összegek mennek kül­
földre, holott, ha léteznek is 
ilyen anyagokat kékzilö gyárak 
az Országban, azok terményei­
ket nem képesek itt értékesí­
teni, hanem előbb kénytelenek 
azt elvinni külföldre, hogy azu­
tán az ottani gyáros nagy 
haszonnál hozza azt vissza. Egy 
magyarországi kefegyáros kitűnő

minőségű keféket készít, anya­
gát Londonba viszi ki s egy 
ottani gyár cége alatt hozza 
vissza s adja el trlrmészetesen 
kétszeres áron.

S miért van ez Így? Mert 
mi magyarok vágy nem tud­
juk felfogni helyzetünket, a ma­
gyar ipar terjedésének jelen­
tőségét, vagy csak álhazafiság 
van bennünk. Nálunk a hazafi- 
ság a nagyhaUgbn való poli­
tizálásban nyilvánült, amiből 
astán senkinek semmiféle hasz­
na nincsen, nem pedig köz- 
gazdasági helyzetünk tanulmá­
nyozásában és ösmeretébén, 
ouu-ly ösmeretek pedig paran- 
csolölag kiálltják: hogy minden 
magyar embernek ssák magyar 
ipari termékeket szabad hasz­
nálni.

Az egyénnek nem szabad 
annyira önzőnek lenni, hogy 
csak saját személyére gondoljon 
s egyébbel se törődjön, ha jól 
megy a sorsa. Egy Családnak 
kell tekinteni az egész magyar 
uemzetet s szívvel lélekkel arra 
kell törekednie, hogy ezen csa­
lád minden tagjának jó sorsa 
legyén, mert csak igy melege­
dik, gazdagodik az egész tűz­
hely. Erinek pedig múlhatatlan 
kelléke, hogy egyrészt a föld- 
mivelő sokat termeljen s azt 
jól értékesítse, másrészt pedig, 
hogy ne sok pénzzel adózzon 
ipari termékekért a külföldnek, 
hanem hogy nz a pénz is ide­
bent inaradjoo az országban,

emelve annak fogyasztóképes­
ségét, az egésznek vagyonoso- 
dását

Városi
k ö z g y ű l é s .

Baja város törvényhatósági bizott­
sága 1914. évi febr. hó 27-ik napján 
d. ü. 3 órakor rendes közgyűlést 
tart. A Tárgysorozat fontosabb pont­
jai ezek:

Pölgármestér időszaki jélentése 
a közigazgatás állapotáról. (Főjegyző)

A m. kir. Bélügyminisi'tér ur­
nák leirata az aszfaltjárda fektetési 
szabályrendelet ügyében. (Gazdásági 
tanácsnok.)

Ugyanannak leirata az aszfaltjárda 
fektetési szzabályrendelét ügyébeh. 
(Gazd. táhácsnok.)

A kereskedelemügyi m. kir. mi- 
nister urhák leirata a bajai vasúti 
hid balparti hidfője és a Sugovica 
torkolata közötti dunai rakodón a 
közlekedés céljára szükséges ftiüut 
kiépítéséhez való hozzájárulás tár­
gyában. (Gázd. tanácsnok.)

A városi tanács javaslata a bir­
tokváltozási díjnak l°/o-ról lV*°/o-ra 
való felemelése iránt. (Főjegyző.)

Ugyanannak javaslata a városi 
nyugdijszabályzatnak a viszonosság 
elvénél fogva az 1912. évi LXV. 
t.-cikkel összhangba hozatala iránt.

Ugyanannak előterjesztése a városi 
polgári iskola II. osztályának párhu­
zamosítása ügyében. (Gazd. tan.)

Ugyanannak előterjesztése a kato­
navárosi, illetve a kiscsávolyi állámi 
ovoda céljára bérlendő helyiségekre 
beérkezett ajánlatok tárgyában. (Gazd. 
tanácsnok.)

m &m  m m ?
kik gyüm ölcsfáikat még idejekorán meg akarják m enteni 
a ver- és p ai/stetvek , a fa- es keregszú, a mohók és 

)  zuzmók, továbbá a rákbetegség által okozott pusztítá­
soktól, perm etezzenek még

lehetőleg hajtás előtt D E N D R lN
gyümőlcsta-karboiineummal, mely az eddig szerzett tapasztalatok 

•m . ** -wpr- szerint az említett betegségek ellen a legtökéletesebb védelmet nyújtja.
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tanfeKigyelösóg átirata az 
óvodák mk és gyermekmenhelyeknek 
álla. .ezelésöe leti.dő átvétele 
ügyében. (Gazd. tan.)

Az I. aljegyzői állásnak, eset­
leg üresedésbe jövő egyéb tisztvi­
selői, segéd- es kezelőtisztr állások­
nak választás utján való betöltése. 
(Főjegyző.)

A temesvári m. kir. posta- és tá- 
virdaigazgatóságiak átirata a Bárány 
vendéglő, a róni. kath. kántoriak és 
a Grünhut-féle ház telkének megvé­
tele tárgyában. (Gazd. tan.)

Dr. Monostori Gyula bizottsági 
tagnak indítványa a választókerületek 
beosztása tárgyában az országgyűlés 
képviselőházához beterjesztett tör­
vényjavaslatnak a bajai választó- 
kerületre vonatkozó részének meg­
változtatása ügyében. (Főjegyző.)

Tinusz Antal és társai mint meg­
bízottaknak kérvénye a munkanél­
küliek részére közmunka és illetve 
pénzbeli segélyek nyújtása iránt. 
(Gazd. tan.)

Dr. Nyiraty János és Reich Vilmos 
bizottsági tagoknak indítványa az 
állami polg. leányiskola és internátus 
szervezésére vonatkozó miniszteri 
leiratnak a legközelebbi közgyűlés 
napirendjére leendő kitűzése iránt. 
(Gazd. tan.)

A polgári községi iskolaszék elő­
terjesztése a városi polgári iskola 
épületének kibővítése iránt. (Gazd. 
tan.)

The Neufchatel Asphalte Company 
Limited vállalkozó cég ajánlata gya­
logjárdák helyreállítása ügyében. 
(Gazd. tan.)

A bajai nyomdatulajdonosok kér­
vénye a városi nyomtatványok fel­
emelése iránt. (Gazd. tan.)

Tündérlak Hagyarhonban.
(A Kithollkus Legényegylet farsangi bálja.)

A Kath. Legényegyletnek vasárnap 
este forró estéje volt: taps, virág, 
közönség — minden óriási számban. 
A reggelig tartó táncot Szentpéteri 
Zsigmondnak — Tündérlak Magyar­
honban c. népszínmű előzte meg.

A darab maga egy ismerős, a régi 
időkben sokszor színre hozott nép­
színmű, amelyet azonban erre az 
alkalomra át lehetett volna egy kissé 
gyúrni, akkor talán semmi sem ma­
radt volna benne, ami a fület itt-ott 
sérthette.

A darab valamennyi szereplője 
szépen játszott. Hogy egyesekről 
mégis külön is meg akarunk emlé­
kezni : ezt kedves kötelességünknek 
ismerjük.

Végtelenül kedves, jól összejátszó' 
pár volt a két főszereplő: Martino­
vics Ilonka és Szigeti Lajos. A fiatal 
leányka most lépett föl életében clö- 
-SÍZÖr a nagy nyilvánosság előtt, de 
éz első szereplése után is meg mer­
jek jósolni, hogy a természetéből 
kisugárzó bájosság, közvetlen játé­

kának kedvessége és szép hangja 
rövidesen a bajai műkedvelői gárda 
legílnnepeltebb, legkeresettebb tag­
jává teszik. — Szigeti Lajos regi jó 
ismerősünk. Mióta először láttuk ját­
szani, napról-napra csak nőtt előt­
tünk. Finom egyénisége színpadi 
alakításaiban is mindig érvényesül, 
bőse túloz és mindig találó. Értel­
mes, kifejező beszedtnodora, színpadi 
otthoni* ssúga, kellemesen csengő 
hangja a mostan szerepelni szokott 
fiatalemberek közön az első helyet 
biztosítják neki. Erre a kedves, szé­
pen összetanult és jól összejátszó 
fiatal párra sokáig fogunk gondolni.

Vámházv tábornok szerepe Bog­
dán Mihálynak jutóit. Bogdán ezt a 
szerepét is körülzománcozta jó tulaj­
donságainak, humorának bőséges 
készletéből. Nyugodt, biztos föllépést, 
disztingvált beszédet élveztünk.

Szereplése egyébként ment volt 
minden feltűnési viszketegtől. Leányai: 
Vujkovics Irma és Dodek Ilona a 
színpad deszkáin nem ismeretlenek, 
sok szép siker emléke elevenedhetett 
föl bennük vasárnap este. Mostani 
alakításukat is sikereik közé számít­
hatják. F iai: Turgonyi László és 
Varga József szintén jól érvényesül­
tek. A községi elöljáróság méltóké­
pen volt képviselve. A biró, kinek 
nevét a szinlap egészen kifelejtette, 
Huinm Ferenc volt. Szózatos beszéd­
jéből, öregesen meghiggadt cselek­
véseiből kitetszett, hogy csakugyan 
őbenne, az ő fejében gyülemlett ösz- 
sze az egész falu tudománya. És 
dicséretére legyen mondva, hogy ezt 
a tudományt a népszínmű tónusához 
mérten szépen, okosan fel is aprózta. 
Méltó társai voltak Hanák és Tóth 
esküdtek feleségeikkel együtt.

A falu teljes képéhez még oda kell 
gondolni a kisbirót is. Olyan elma­
radhatatlan ez, mint a pipánál a ku­
pak. És a t. kupaktanácsot László 
Károly kisbiró illően ki is egészítette. 
Megint elemében volt. Jóízű, eleven, 
ötletes, ahogyan már megszoktuk. 
Szerepe azonban olyan kicsiny volt, 
hogy túlzásokba se eshetett. És ez 
szerencséjére legyen mondva.

A kántor megkritizálására külön 
fejezetet kell nyitnunk. Timpnuer 
Jenő remekelt. Nehéz volt a szerepe, 
de szorgalma, veleszületett készsége 
minden akadályon átsegítette. Ezt a 
szerepet ilyen ügyességgel minden 
huszadik ember se alakíthatta volna 
úgy, ahogyan Timpauer Jenő meg- 
cseledte. Méltán büszke lehet rá. (A 
verseit azonban ne adja ki, mert 
azok emészthetetlenek voltak. Szedő.) 
Két kis tanítványa aranyos volt,

Még egy szót a tündérekről. Szé­
pek voltak, jól táncoltak, sok tapsot 
kaptak. Mesterük gratulálhat ma­
gának.

A zenei rész Németh Ignácot di­
csérte, a rendezés nehéz munkáját 
pedig László Károly végezte avatott 
kézzel. Övék a siker, az elismerés 
egy nagy része.

Li ceá l i s  
e l őa d  á s o k.

A bajai liceális bizottság vasár­
napra a következő progranunot állí­
tott a össze:

A taugai iskolában «eloadó: Bokán 
György. Témája : .Népünk vallásos­
sága.

A : alsóvárosban Haut István tart 
előadást az 1848—49 szabadság- 
harcról.

Yörötihrcti.ütóren Lázár János be­
szél a Kuiucokról. (Vetített képek.)

Seenijánosbtm Olácsy György lesz 
az előadó. Tárgyul a háziállatokat 
választotta.

A jogimn<íriutnhan Székely Károly 
tart előadást földünk gümbölyüségé- 
ről és forgásáról.

A feisörárosbar\ Gauder István 
beszél a gyermekbünökről.

A kér. Olvasókörben az ősi kuru­
cok fészke lesz a téma. A vetített 
képeket magyarázza Bőhm Jenő.

A fikép&tdébtn Jankulov Boriszláv 
lesz az előadó. Témája: Az európai 
műveltség faji és eszmei vonatko­
zásai. Előadásaelőtt és után az in­
tézet ének és zenekara szerepel.

Szécliényi-bál.
Kedves Szerkesztő Úr 

enged meg, hogy igy levélben szá­
moljak be az ünnepély lefolyásáról, 
igy legalább nem fog ismétlődni az 
őszinte kritikád miatti múltkori tá­
madás,

Hanem hogy számat össze ne 
keverjem, a lefolyt egymásutánban 
haladok s Bellosics igazgató meg­
nyitó beszédjével kezdem meg be­
számolómat. Annyi tapasztalatból 
szerzett tudással, gondolatait mélyen 
átérző szónoki hévvel beszélt, hogy 
megerősödött bennünk az a tudat, 
miszerint Bellosics a falunak, a falu 
népének és kultúrájának nemcsak 
szavakban de tettekben is minden­
kor kész harcosa. Bátran elmerem 
mondani, hogy oly őszinte, meleg 
tapshan kevés ember részesül.

Zeneszátn következett.
A tanítóképző fiatal zenetanára, 

Kleisnor gyönyörködtette művészi 
zongorajátékával a közönséget. Tu­
dod, hogy Klcisner vőlegény? Ma 
csak azért kérdezem, mert ott hordja 
a jegygyűrűjét, ahol mi öreg férjek 
szoktuk néha •— a mellény zsebben. 
Hja!, ilyen a mai fiatalság!

És most következett az ünnepély 
fénypontja, dr. Czeltler Jenő beszéde. 
Hogy mennyire letudta bilincselni 
hallgatósága figyelmét, misem bizo­
nyítja jobban, minthogy a bajai 
publikumnál már egész szokássá

vált hangos diskuralás, nevefgélés is 
szünetelt. Ez pedig nagy szó ! Sokan 
azt hiszik, hogy Czettler erre a gyö­
nyörű beszédjére Isten tudja medd g 
készült ? Pedig hát neked megsúgom 
hogy az egész rögtönzött volt. Vilá­
gért sem azért, mintha nem tartotta 
vo'na érdemesnek a készülést, hanem 
inért Bellosics, kivel az ő gonddlatai 
valósággal összeforrtak, megnyitójá­
ban jérészl elmondta azt, amire 
Czeitler készült. Így esett aztán meg, 
hogy rögtönöznie kellett. Ezt azon­
ban annyira megszokta az öreg, (igy 
nevezzük magunk között) hogy egy 
cseppet sem jött zavarba s beszéde 
után percekig tartó ünneplésben ré­
szesítette a közönség.

Dr. Beró Jenő saját szerzeményű 
aktuális verseit olvasta fel, melyek­
kel nagyon sok megérdemelt tapsot 
aratott. Hanem tudod, hogy mese 
alak ez a fiú? A két év előtti Szé- 
chényitbálon három leánynak vallott 
szerelmet és ígért házasságot. Ter­
mészetes tehát, ha szivdobogva vál­
tak megjelenését a táncteremben. Es 
tudod mit tett a szerencsétlen ? 
Mindháromnak bemutatkozott. Csak 
mikor jobban szemügyre vette őket, 
kezdett világosság derengeni emlé­
kezetében s lassan kialakult előtte a 
való. Elkeseredésében egy bajai 
Széchényista felesége mellé szegő­
dött s egész éjjel üldözte — néz- 
viccekkel ! Végre is úgy kellett 
megszökni előle. Egyébként igen jó 
fiú s nem lehet rá panasz, mert a 
reggeli vonatindulásig szakadatlanul 
táncolt.

Kiss Á. József gordonka játékát 
kisérte Karig Emil zongorán. Az ő 
— túlzás nélkül1 mondhatom — mű­
vészi játékukat már te is hallottad 
s igy bővebben nem is emlékezem 
meg. Hanem hogy ez a Kiss meny­
nyire át tudja érezni a gordonka 
játékot, bizonyítja, hogy a hétfői 
szabadkai hangversenyen Cazals 
Pabló játéka alatt nem győzte u 
könnyeit törölgetni. Az ilyenekből 
lesz az igazi művész.

No végre eljutottam az utolsó 
számhoz, a titkos szerző párjelene­
téhez, melyet „öten“ adtak elő. 
Senki sem sejtette a szerzőt, de 
mikor Boros Margitka lágyan csengő 
kedves hangján beszólni kezdett és 
beszélt és elmúlt már két perc, 
három perc és még mindig beszélt, 
akkor mintegy varázsütésre minden­
kinek az a gondolat villant meg az 
agyában, „ezt Boróczy írta". De egy 
másik tény is amellett bizonyított. 
Azok a kedves, szép gondolatok, 
melyek egymást érik a kis darab­
ban, csak egy oly ideális lélekben 
fogamzhattuk meg, mint Boróczyé. 
És a szerző csakugyan ő volt, (na 
meg a darabban előforduló rendőr 
is) kit lelkesen éljenzett a közönség. 
Boros Margitka és Kriszlyián Leó 
nehéz szerepüket bámulatos ügyes* 
seggel játszották meg. Sok tapsot 
kaptak és Boros Margitka ezenkivül

Nyomdászok Halvacsorája folyó hó 28-án este 8 órakor, a Grünhut-féle 
vendéglőben, t o m b o l á v a l  
egybekötve. Egy teriték 3 K,
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még rénjjetfg virágot. Külön kell
n,ci!íin!ékf7nem arról uz innivaló 
két kis Ámorról, Kabdebó Erzsiké. 
,31 os Kiss Gyöngyikéről. Kolósebh 
kei leronnést nem igén tehet találni.’ 
,Az a bámulatos nyugodtság, az a . 
kedves modor, ahogy elzengték 
inondókájukat, mindnyájunkat bé- 
I i iu l u t b a  ejtett. De nem is hallott 
.„ég az óreg Nemzeti terme olyan 
tapsot, mint amilyent ox a két baba 
kapott.

Befejezésül még csak annyit, hogy 
ez a Széchényi-bál is, mint a kétév 
előtti, úgy erkölcsileg, mint anyagi­
lag lonyeserv s ik e rü lt .

Őszinte híved U. J.

H elyreigazitas.
Lapunk febr. 21 iki számúban „vád 

alá helyezett tisztviselő" cini alatt 
azt irtuk Gardalits Lajos városi tiszt­
viselőről, hogy a bajai li. Szent 
Antal temetkezési egylet ügyében 
vád alá helyeztd a bíróság.

Mint utólag értesülünk, ezen hír­
adásunk, amely olyan információk 
alapján jutott lapunkba, amelynek 
hitelességében nem volt okunk ké­
telkedni, uem fedi a tényállás, amit 
ezennel készséggel helyreigazítunk. 
Egyben megállapítjuk, hogy Garda­
lits Lajost nem helyezték vád alá, 
hanem pótmagánvádra csak vizsgá­
lat folyik ellene.

H í r e k .

Személyi hir. Dr. Purgly Sándor 
főispán holnap reggel Bajára ér­
kezik.

Egyházmegyei hit ek. Talcsik József 
Báccsordásról Hódságra, Railo Ká­
roly Hódságról Bácsordásra kápláni 
minőségben áthelyeztettek. Vermes 
Gyula jánoshalmi káplán egyház­
megyénkből az esztergomi egyház­
megyebe lépett át.

Öngyilkos borbély. Mélykuton Kiss 
András borbély beretvával átvágta 
a nyakát és meghalt. Tettét szerel­
mi, bánatában, követte el.L ap u n k mai számáhOü melléklet­
kéntadjuk t. olvasóinknak a Szegedi 
Kereskedelmi és Iparbank (Szegedi 
Bank) -191,3. évi mérlegét és üzleti 
jelentését, mely első betekintésre is 
már komoly, megalapozott és tuda­
tosan vezetett pénzintézet hu tükrét 
mutatja. A múlt év válságos viszo- 
"Wi között az intézet bajai exposi- 
turája mindenkor a legmesszebbmenő

előzékenységgel állott a hitelkeresők,
de első sorban a bajai piac rendel­
kezésére és ügyfelei bizalmának vál­
tozatlanságáról tesz tanúságot a 
betétállomány örvendetes gyarapo­
dása a válságos viszonyok dacára. 
Az intézet diszes főutcai kétemeletes 
palotája, melyben hivatalos helyisé­
gei is elhelyezve vannak, élő tanú­
sága annak, hogy a bajai fiókintézet 
városunk közgazdasagának egyik 
éltető szerve és hogy uz ép oly 
gyökeret vert városunkban, • mint 
bármelyik más intézetünk.ÉfiiiiÜii&ÜÉ

H á z  v s  föi«l 
e l a d á s .

A S/.ent László-ulca 18. sz. 
aluiti ház, kelttel, a felső járás- 
bán a zsiclő-leimilö közűiében 
Dömötör Mihály földje mellűit 
(i hold és 2407 □  öl. u járásún 
túl a Szidai-fúle tölti mellett 
3 hoki és 849 u-öl szántóföld 

szakád ké/bül  eladó. 
Bővebbet: H uynuld-u tca 14. 

szám alatt.

m m m m m

I NGYEN,  ráfizetés nélkül becserél öreg, használt 
g r a m o f o n l e m e z e k e t  újakra WAGNER 
„Hangszerkirály“ Budapest, József-körut 15. szám,

Árjegyzék ingyen. Címre ügyeljen.

r t e s i t é s.
-atfH*-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudó 
inasára hozni, hogy

úriszabó üzletemet 
M á t y á s  k i r á l y - tér  10-ik szám alá,

(járásbíróság átellenébe) helyeztem át.
Készítek elegáns f é r f i - é s  g y e rm e k -ru h á k a t. 
Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel

Babocsay K aroly.

o
to
p j .
ÖT-

É

m

Ü Ü iÉ íliixftÉ
Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a n. é.- kö­
zönséget, hogy a „Bajai Független 
Újság*4, a „Bajai Hírlap" és a „Baja" 
kiadóhivatala közt az árverési hirdet­
mények, családi értesítések és felül- 
fizetések hirdetési áraira nézve a 
következő megállapodás jött létre; 
Ingó árverési hirdetmény .<■-•. 8 K 
Ingatlan árverési hirdetmény . 15 K 

• Csődhirdetmény . • . . . 20 K 
Eljegyzési hir . ; . . 3 K

azzal a megjegyzéssel „min­
dén, külön értesítés helyett" 5 K

Házassági hir ...............................3 K
Gyászjelentés a szövegben . . 5 K

a hirdetések közt 3 K 
Részvét köszönő nyilatkozat . 3 K 
Felül fizetések közlése soron­

ként . . . . . . 2Ő fillér.

Tiszelettel
a Kiadóhivatal.

f f l l f l f l l f l f f

mmm m mmmmm f f  mmmmmmmm
Tengeri 
moslék 
leiadás!

Szarvasm arhának , 
lónak, sertésnek kitűnő 
takarm ány . Hektója 80 üli.
Kapható Spitzer Károly és 
Fiai szeszgyárában Baján,

Naponta frissen gyártva!

1
I
1s
1
1
*

Tyúkszem , E xeelsior
börkeményedés, szemölcs

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN 
használata után. Üvegje I kor,, 

postadijjal 1.40 kor.
Három üveg bérmentve 3 korona.

HINTŐPOR
48 óra alatt elmulasztja

a kéz-, láb- és hónaljizzadást,
1 doboz I kor., postadijjal 1.40 kor., 

3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 4 0 “/« phosphorsavat tartalmazó

Takarm ánym ész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető, el. 
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, ökrök és lovak­
nál. 4 8/* kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor- 80 fillér utánvéttel bér­

mentve. — Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCH E. „Korona“-gyógyszertára Győr 99.

Elvállal mindennemű

vasrácskapuk, üzleti 
vaaredönyök, sirrácsok, újon­

nan szabadalmazott

fürdőszobák készítését
Költségvetéseket és rajzokat 

díjtalanul készít.

O p t f í
épület-, m űlakatos- és

i$ ----------- 7T T m -  I
g épület-, m űlakatos- és £
|  v ízvezeték-szerelő m űhelyét F ló rián -u tea  $
§ ----------  - ' •  ■ *

s

1 6 - ik  szám alá, sa já t házába helyezte. £

Jav ítá so k a t azonnal 
és o l c s ó n  eszközöl.

Szivattyús kutak 
j ó k a r b a n tartását évi kezelésre 

elvállalja.

Saját szabad, tábori ágyak!
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a Minden Ízlésnek megfelelő 
C SINO S DIVATOS K  hu

fényképeket I  J2

^ e e k s s m h k  

1 ' "Franki Ignác f e  !
BAJA, Budapesti-ut 15. p

úgyszintén

|  iem yképnagyitásokat
K É S Z ÍT

Dlesseirotfi Sternát fényképész
Baja. Szent István-tér ll-ik szám. 

-.(FwcJier.táz)

f i i Ajánlja dús raktárát e l s ő r e n d ű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofo- 
|  nőkből, valamint mindezek a lk a tré s z e ib ő l.
3 J a v í t á s o k

szakszerű  műhelyemben a legju tányosabban  eszközöltetnek.
p T  Kedvező fizetési feltételek! 

i t  -p  w m JV tJT öp .

5 J E 3 5 * a í E s a 5 ® a E a $ ! E E s * a ® s a i s s $ a ® ® ^ í p ® c i ' a 2 $ 2 s s * 2 2 s s s f i s s * s s a a a * s * $ ?

Papír- és Írószer-kereskedés
s k ö n y v n y o m d a  s

KAZAL JÓZSEF - BAJA
! elefon4? Vörösmarty Mihály-utca 6 Telefon 45

Könyvnyomdái munkák készítése a legizlésesebb 
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

!xXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX& fW ©®SXXXXXXXXXXXXXSXXXXXXXXI

iftl&SÉiiéiáSÉÉ ÉéáÉÉéÉéiÉéí
|  IHazai Általános Biztositól 
I f R é s z v é n y - T á r s a s á g ;

Felvétetik egy fiú

t a n u ló u l A társaság elvállal biztosításokat 
tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás állal okozott tűzkárokat is 
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelke- j  
zésére áll. Díjtételei olosók és előnyösek, Icáint gyorsan és méllá- &  
nyosan Mndezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

jK ítvéayltiáflito fdtiyynökség: B A J A . I

* * * *  m m m m

Kazal József köayvnyoindújában.
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